МОУ «Батуринская средняя общеобразовательная школа»
Провел учитель математики: Буторова О.А.
Урок – игра «Лыжная прогулка» 7 класс.
Цели урока: Обобщить и систематизировать знания учащихся по теме: «Раскрытие скобок. Приведение подобных».  Воспитание дисциплинированности. Формирование практических навыков выполнения устных и письменных вычислений.

Ход урока.

1. Орг. Момент.
2.  Устная работа.
Ребятам говорится девиз урока: «Учиться надо весело»
Весь класс разбит на две группы: красных, белых.

На карточках написаны выражения, содержащие скоби и ребята должны назвать правило по которому они будут раскрывать скобки и раскрыть их.

3. Конкурс капитанов. «Подготовка лыж»
На доске прикреплены карточки с различными дробными выражениями. 2 капитана по очереди должны брать карточку и говорить, какое выражение получится в результате  упрощения данного выражения

 3а + 1 + 5а – 3                                                         4а + 5 – 3а – 2

 a - b + b + a                                                              c – a – a + a

 b + a + c – b                                                             c + b + a – b

3a – 2b + 4a – b                                                         5b – 2a + 2b – a

Теоретическая подготовка. 
1. как раскрыть скобки, если перед ними стоит знак плюс (минус)?

2. Как умножить число на сумму (разность) двух других?

3. Какое число получится по знаку, если отрицательное число умножить на отрицательное число?

4. Какое число получится по знаку, если отрицательное число умножить на положительное число?

1. «Забег на дистанции»
Все учащиеся начинают решать  по 4 примерам, записанных на доске своим  цветом.

X(y - 1) – y(x + 1)                                                      5(x + 1.4y) – 0.8(2x + y)

(2y + z) – (z – 2y)                                                       (a + b) – (a - b) – (b - a)

(3y - 1) - (2y - 2) + (y – 3)                                         (2a - 1) + (3 – 4a)

6(2a + c) +2(6a - c) – 4c                                            5n – 3(n + 2) + (n - 6)

2. «Геометрическая передышка»
Учащимся по группам было дано домашнее задание  дописать рифму к следующим строчкам:

Точка – важный элемент …

Луч с отрезком поженились…

Прямоугольник к ромбу  обратился…

Высота вот это – …

Бермудский треугольник - так серьезно …

Биссектриса - это просто классно…

4. «Прыжки с трамплина»
Учащиеся выбирают свою вышку сами и прыгают с нее. Вышки 5метров, 4 метра  и 3метра.

3метра         а(1 +  а) – (а - 1) - 5

4метра         (а + с) - (а – с) + (с – а) + 5с – 10а

5 метров      3а – (3а + (3а - (а + 3))) + 5а – 5

4. «Логическая передышка»
 1. Папа, а чернила дорогие?
    - Нет, а что?

 (Я никак не пойму, почему мама так сердилась, когда я пролил их на диван)

2. Наши соседи жадные!
  - Почему ты так думаешь?

(их сын проглотил 1 копейку и они хотят ее достать.)

3. Наша учительница никогда не видела лошади!
 - С чего ты взял?

 (Я нарисовал лошадь а она спрашивает, что это такое?)

4. Наша бабушка страшная трусиха
   - Почему ?

  (когда мы переходим улицу, она смотрит по сторонам и хватает мою руку)

5. «Математическое подкрепление»
Ребята задают встречные вопросы,  которые они подготовили дома.

6. Домашнее задание.
Ребята выходят к доске и отрывают листочки, на которых написаны домашние задания.

Тематика домашних заданий:

Два из заданий содержат сюрпризы:   1: нет д/з   2. «5» - просто так.

5. Итоги урока.
Биссектриса -  это просто классно, мы учились не напрасно!!

